

Pomurški vestnik

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA POMURJE

Leto XI. — Štev. 39 MURSKA SOBOTA, 1. OKT. 1959 Cena din 10.—

Razgovor s predsednikom okrajne komisije za revizijo investicijskih programov PETROM VUJECOM

PRELOM V NAJEMANJU POSOJIL

DO SEPTEMBRA ODOBRENIH 55 INVESTICIJSKIH PROGRAMOV — VSE NADALJNE INVESTICIJE MORAJO IMETI DOKUMENTIRANO EKONOMSKO IN DRUŽBENO VLOGO — PREPOCASNO PROJEKTIRANJE POVZROCA ZAMUDE PRI NAJEMANJU POSOJIL — ZAKAJ SE NI IZDELAN INVESTICIJSKI PROGRAM ZA LESNO-PREDELOVALNE OBRATE — V PRVEM POLLETJU NEKOLIKO PREVEČ ČISTEGA DOHODKA ZA OSEBNE DOHODKE IN PREMALO ZA SKLADE PODJETIJ

— Za nadaljnji gospodarski razvoj Pomurja je zelo pomembno prav letošnje leto — je dejal tov. Vujec na vprašanje, koliko investicijskih programov je bilo predloženih v potrditev — saj je komisija odobrila do 27. septembra 55 investicijskih programov v skupni vrednosti čez 1 milijardo dinarjev. Največ investicijskih programov odpade na kmetijstvo, industrijo, obrt, stanovanjsko izgradnjo in trgovino. Med temi naj navede le nekatere. Tako rekonstrukcijo strojnega podjetja Beltinci, ki bo visoko rentabilen obrat, saj

ob sedanjih razmerah to podjetje nima več nobene perspektive in možnosti za razvoj, ker so vsi stroji do skrajnosti iztrošeni. Po rekonstrukciji bo to podjetje zaposlilo namesto sedanjih 23 kar 154 delavcev. Nova oprema v delavnicah bo pripredala tudi k povečanju delovne storilnosti in izboljšanju organizacije dela. Gde na splošne razmere bo za pretljudstvo dovolj surovin, prav tako pa se ni bati, da ne bi mogli prodati izdelkov. Drugi tak obrat je pletarna v Lendavi, za katero je predvidenih 25 milijonov dinarjev

investicij. Tudi ta obrat bo zaposlil precejšnje število ljudi, izdelke pletarne pa bodo tudi izvažali; izdelki iz vrbovega šibja, Niskanja itd. so poleg tega zelo hvaležen predmet na domačem trgu. Med doslej odobrenimi investicijskimi programi zavzemajo zelo važno mesto programi, ki predvidevajo izboljšanje živinoreje pri nas. Kmet. gospod. Rakičan, Beltinec, Ljutomer, Črnc, Radgona in Kapela bodo najte posojila za nakup plemenskih svinj za vzrejo bekov. Iz Švedske bodo nabavili okrog 500 svinj, m mo tega pa predvidevajo še gradnjo hlevov in svinjskov ter pitalšč za mlado živino. Drugo vprašanje, na katerega je odgovoril predsednik komisije za odobravanje investicijskih programov, je bilo: — Katere so dobre in katere so slabe strani doslej predloženih investicijskih programov. — Dobra stran vsega tega je že to — je odgovoril tov. Vujec — da je letos, kot sem že omenil, odobrenih 55 programov. V tem se kaže, da kolektivni in ljudski odbori vedno bolj iščejo pota za nadaljnji razvoj gospodarstva pri nas. Ta razvoj pa je seveda odvisen tudi od zveznih, republiških in lokalnih sredstev, ker so lastna sredstva za to premajhna. Po drugi stra-

ni pa kažejo investicijski programi na precejšnje, doslej še neizkoriščene rezerve, predvsem v kmetijstvu, kar bo imelo za posledico večje vrednotenje pridelkov, zaposlitev ljudi itd. Tu bi omenil še to, da naj bodo investicijski programi dobro sestavljeni; naj prikažejo najbolj b. sveto in ustrezno rešitev vseh tehnoloških in ekonomskih vprašanj. V mnogih primerih predlogi niso dovolj proučeni ali pa jih investitorji ne predlagajo pravočasno oziroma zahtevajo po predložitvi še revizijo investicijskega programa. Glede na živahno investicijsko dejavnost se pojavlja vprašanje, kako izdelati vse investicijske programe doma, kar lahko skrajša celotni postopek, saj je znano, da so vsa večja projektantska podjetja zelo zaposlena. (Nadaljevanje na 2. strani)

Ob proslavi 40-letnice ZVEZE KOMUNISTOV JUGOSLAVIJE

4. oktobra 1959

pošiljajo borbene pozdrave in čestitajo vsem delovnim ljudem in občanom na območju občine

LENDAVA
OBČINSKI KOMITE ZKS
OBČINSKI LJUDSKI ODBOR
OBČINSKI ODBOR SZDL
OBČINSKI SINDIKALNI SVET
OBČINSKI ODBOR ZB NOV

Okrajni ljudski odbor je sprejel ODLOK O KMETIJSKI RAJONIZACIJI

Odborniki Okrajnega ljudskega odbora Murska Sobota so na zadnji redni seji v soboto razpravljali o predlogu kmetijskih pridelovalnih okolišev, o prenosu nekaterih okrajnih cest v pristojnost občine, o ustanovitvi srednje kmetijske šole, predlogu odloka za obvezno fluorografiranje in še o nekaterih drugih zadevah. Predlog odloka o rajonizaciji je odborom obrazložil predsednik sveta za kmetijstvo inž. Skledar, nakar so odborniki najprej na skupnih, nato pa na ločenih sejah razpravljali o tem predlogu. Predlog je bil v celoti sprejet. Mimo tega so odborniki predlagali, naj občinski ljudski odbori sestavijo podrobnejše rajonizacijske načrte, ki bodo določali med drugim tudi posamezne sorte kmetijskih raslin in pasme plemenske živine ter živne za pitanje. Predsednik sveta za urbanizem in komunalo je odbornike seznanil s predlogom odloka o prenosu nekaterih ok. cest v pristojnost občinskih ljudskih odborov. Med drugim je dejal, da je soboški okraj na drugem mestu gde dolžne okrajnih cest v Sloveniji, saj znašajo te nekaj nad 500 km. Odborniki so ob tem predlogu izrazili mnenje, da občinski ljudski odbori ne bodo imeli dovolj sredstev za redno vzdrževanje teh cest, čeprav bi dobili v ta namen nekaj sredstev okrajnega cesnega sklada. Omenjeni odlok po daljši razpravi ni bil sprejet. Poleg odbornikov so se seje udeležili še zvezna ljudska poslanka Janez Hribar in Ivan Krefc, republiški ljudski poslanec Boris Kocijančič in predsednik okrajnega odbora SZDL Jan Ros. -jm

TEDEN OTROKA

S 5. oktobrom, ko bo ves napredni svet proslavil Dan otroka, bomo začeli proslavljati letošnji Teden otroka. S tem tednom manifestira naša skupnost skrb za otroke in mladino kot eno izmed osnovnih nalog socialistične družbe.



Letošnji teden je posvečen otrokom, ki nimajo urejenih družinskih razmer. Ta skrb je postopajna pred obo našo javnost, posebno pa še pred stanovanjske skupnosti, društva prijateljev mladine, pionirske starišinske svete, vodstva Ljudske mladine Slovenije, šolske odbore, delavske svete in sindikalne organizacije ter društva, ki imajo podmladke. Poskrbeti bo potrebno za primerne prostore, v katerih se bo zbirala predšolska in šolska mladina v prostem času, posebno pa takrat, ko je doma brez nadzora. Se večjo skrb pa bo potrebno v bodoče posvetiti šolski mladini in ji pomagati zlasti pri učenju in zanjo organizirati razne krožke. Naj bo posebna skrb letošnjega Tjedna otroka posvečena zbiranju sredstev za občinske sklade za varstvo otrok, v katerih se zbirajo dohodki od prireditelj v Tvedu otroka in darila gospodarskih organizacij, za katere so podjetja oproščena plačevanja proračunskih prispevkov. Zato zberimo v tem času čim več sredstev za gradnjo otroških zavodov.

POMEMBNO SLAVJE V „PLANIKI“ Izvoljen prvi delavski svet

V soboto, 26. avgusta je delovni kolektiv »Planika«, najmlajšega industrijskega podjetja v Pomurju, izvolil svoj prvi delavski svet in s tem prevzel tudi upravljanje podjetja.

Ob tej priliki je bila tovarna v Turnišču svečano okrašena, delavci pa so že pred osmo uro zjutraj vsi glasovali. Kasneje so prišli še iz Lendave in M. Sobotice. Nekoliko pred dvanajstjo uro so bile volitve končane, ob pol dveh pa se je že zbral novi delavski svet in izvolil svojega predsednika

tov. Antona Onšo, ki so mu med drugim čestitali pionirji osnovne šole in mu podarili šopek cvetja. Na prvi seji, ki ji je poleg nekaterih vodilnih uslužbenec prisostvoval predsednik ObLO Lojze Zalik in predsednik delavskega sveta tovarne »Planika« v Kranju Franc Naglič, se je delavski svet seznanil s finančnim in proizvodnim stanjem v podjetju. V tovarni je bilo do konca avgusta izdelan h 6796 parov čevljev, kar predstavlja vrednost 18 mil. dinarjev. To je brez dvoma lep proizvodni uspeh, zlasti še zato, ker se delavci še vedno priučujejo, toda kljub temu proizvodnja iz meseca v mesec raste. Zato kolektiva in delavskemu svetu ne bo težko opraviti težav, ki se pri tako mladem podjetju pojavljajo.

PRAZNIK pri Vidmu ob Ščavnici

V soboto, 11. septembra bo Videm ob Ščavnici začel praznovati 40. obletnico ustanovitve Komunistične partije Jugoslavije in SKOJ, praznovanje bo pa združil s proslavo 25. obletnice »Ljudske pravice« in 20-letnice zgraditve »Doma Matije Gubca«. V okviru praznika bo v soboto ob 19. uri svečana akademija, prikazovanje filma »Lenin« in kresovanje. V nedeljo dopoldne ob 9. uri bo zborovanje pred »Domom Matije Gubca«, kjer bo odkrita spominska plošča. Ob 10. uri bo slavnostno zborovanje s kulturnim programom. Sodelovalni bodo pevski zbor DPD Svoboda, mladinski pionirski pevski zbor in godba iz G. Radgone. Po zborovanju bo odprti Zavod za elektrifikacijo podeželja in razstava »Proizvodnja in uporaba električne energije«, popoldne ob 14. uri pa bo kulturna prireditev Redia Manbar in folklorne skupine iz Bele krajine.

Proslava v tovarni »MURA«

Delovni kolektiv Tovarne perla »Mura« je v soboto, 26. septembra pravičl praznoval 40. obletnico KPI in hkrati proslavil tudi 24. obletnico začetkov naprednega gibanja med delavkami v nekdanji Cvetičevi in Štarijevi tovarni. Proslavo so udeležili: Jan Ros, sekretar OK ZKS, Rudi Črčinovič, predsednik OLO, predstavnik občinskega komiteja ZKS občinskega ljudskega odbora, OSS in drugih političnih organizacij. Povabilu se je odzvala tudi Poldka Kosova, organizatorka naprednega gibanja med socialistimi delavkami pred 24 leti. Tov. Justina Janež, predsednica delavskega sveta, je v svojem govoru orisala položaj in razmere tekočih delavcev v Cvetičevi in Štarijevi tovarni, koso so bili najbolj izkorščani in zapostavljeni. Govorila je tudi o pomenu in razvoju delavskega samoupravljanja. Udeležence so pozdravili pionirji iz Kroga, v katerem je največ delavk.

Zatem je bil kulturni program. Nastopili so teledravska vesela znanstveni pevski zbor, folklorna skupina in recitatorji. Ob zaključku svečanosti so prejela delavke, ki so že več kot 25 let zaposlene v tovarni, spominske nagrade — ročne ure. Teh je bilo 17. Posebno darilo pa je dobila tudi Poldka Kosova.

Varaždinsko gledališče bo gostovalo v Ljutomeru

Ljutomersko DPD Svoboda je doslej skušala privabiti mariborsko gledališče, vendar je bilo vse prizadevanje zastonj. Pred kratkim so sklenili precej ugodno pogodbo s priznanim predstavnim gledališčem iz Varaždna, ki bo v kratki gostoval v to jesen. 7. oktobra bo gostovalo »Čardasno kneževino«, 27. novembra bo pripravila »Sromakovo izpoved«, 9. decembra pa »Zdravniška brez dilem«.

Velika Polana je praznovala

Minulo nedeljo je Velika Polana proslavila svoj krajevni praznik, ki je bil letos posvečen 40-letnici ustanovitve Komunistične partije Jugoslavije in SKOJ ter 25. obletnici izdaje prve številke Ljudske pravice. Zborovanju pred zadržanim domom so poleg številnih vaščanov iz Vel. Polane in sosednjih vas prisostvovali: član CK ZKS in prvi urednik »Ljudske pravice« pisatelj Mško Krenjčič, predsednik OLO Rud. Črčinovič, organizacijski sekretar OK ZKS Franc Škoberne, predsednik ObLO Lojze Zalik in drugi. V govoru, ki ga je imel na proslavi, je predsednik OLO Rud. Črčinovič uvodoma poudaril, da je Vel. Polana doživela prvo svojo revolucijo že pred štiridesetimi leti in da so ljudje že takrat spoznali, da morajo spremeniti stari red in vzeti vse, kar so si gospodarji in njihovi zavezniki po krivici nagrabili. Nato je tov. Črčinovič orisal porajanje »Ljudske pravice«, glasila slovenskega delovnega ljudstva, in prispevek Vel. Polane v narodno-osvobodilnem boju. Ob koncu pa je poudaril, da se mora v znamenju napredka, ki ga je Polana pred in med vojno tako goreče zagovarjala, združiti vse okrog tistega, kar nosi napredno, socialistično zastavo. Na zborovanju so s prostimi vajami nastopili domači gasleci, ki so pa popoldne skupaj z drugimi društvi priredili samostojen nastop. V okviru praznovanja je bila zjutraj razstava žvane, odprta pa je bila tudi kmetijska in gasilska razstava. Posebej pa je ta praznik s pestrim kulturnim programom proslavila v soboto dopoldne šolska mladina.

